Ta Oepata mpoépyoviar kat aviAnbnkav amo tnv
matopua G Tpanefag Oeudtwv  AwPabuiopévng
Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
Oepdtwv  AaPaOuiopévng  Avokoliag  yia
AevtepoPdOuia Exmaidevon, Tevikd Avkelo-EITAA) kal
elvat dadikTvakd o010 OKTVAKO TOTO Tov IvoTtitovTOUL
Exnawdevtikng IloAtikng (LE.IL) otn Oevbuvon (http://
iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)



OEMA 4

Qewpovipe plo eubela £y = Ax pe etk kAlon A

a) Av 8, elval n dyotdpog tng ofelog ywvlag mow oxnpotiZel n eubela £ pe tov x'x dfova,

1ote va anodeltete otLn etlowon tng duyotdpou &, elval:

A
Yk B Ay S

(Movdadeg 12)

B) Av &, elvaw n Syotopog tng apBhelag ywvlag mou oyxnpartilel n evbela & pe Tov X'x dova,

1ote va anodelfete o1Ln etlowon tng dxotopou §; elval:

V=2AX pE A, = —
(Movddeg 7)
v) Av A = 1, va ehoppdoeTe Toug TUTTOLCE TOL o) spWwThPaToc yia va anodeitets dtu

e22,5° =2 - 1.

(Movddecg 6)



AYZH

o) E€ oplopol Tng dyotdpou ywvlag, n dxotdpog SLEPYETAL Ao To onpeio Topng Twv dlo
mAsupwy Tng ywviag. Edw, oL dvo mAsupég éxouv eflowoelg: v = 0 KoL y = AX oL omoleg
gyouv povadikn kown Aton 1o (x,y) = (0,0), adot A # 0. Enlong, dnwe dalvetal kaL oto
napandvw oxnpa, n Swyotdpog 8, éxel kilon Ostikh Kol pkpdtepn amd tnv Kilon g
euBelag £ Zuvenwe, n dyotopog &, elval pun korakdpudn eubela mou SLEpyetal amd TNy

opxn Twv afdvwy Kal dpa £xeL etlowon TN popdnic:
y=MAxX pel <A <A

‘Eva tuxalo onpelo tng Syotdpou 8, &xeL cuvtetaypéves (X, A1), omou x € R. EnAéyw 10
onpeio A(1, 1), mou avtiotowel oto x = 1. Enlong, oL eflowoelc Twv TASUPWY TNG ywviac

elval:
x'x Gtovag: 0 x+1-y+0=0.
gubelae: A-x—1:y+0=0.

Opwe oto onpeio A,, we onpeio Tne dyotdpou, 660 améxel amd Tov X'X  Gfova ameXsL Kol

oo tnv subela £, dnAadn:

d(A, x'x dfovag) = d(A &) &

01T+ 124 +0] [A-1—=1"24 +0]A>0r>2,
= ——= =
v0? + 17 VA% + (—1)?



)\__)\_1

- WL

Sy

(1+V1+22)n =2
A

Roa, 4y = 7=

B) H dxotduog &, (mou Bpioketal oto 2° kal 4° tetaptnudplo) eival katl auth sudela mou
SLEPYETAL amd TNV opxn Twv afdovwy, omote exel etlowon tng popdnic v = A,X, Kol glval
K&Oetn otn dotdpo §;, EMoUEVWE TO YWOPEVo Twy avtioTowy KAloswv elval loo pe -1,

SnAadn A, - A, = —1, omdte, and 10 A EpWTNHA, EXOUPE SLASOYLKA:

~-1 -1 C14VIHRZ (VIR (1T=V1+27)

)\_2:_:
A A =3 (=0 (1 — V1 +22)
T+V1+2A2
1=+ —AZ - A
(-0 (1-VI+22) (N - (1-vI+2) 1-vVi+r2
L] ;L
Ano, s = 1—V1+2Z'

y) Eotw A = 1. Téte n eubela £:y = x oxnuatilel ywvia 45° pe tov Oetikd nuidéova 0x, kol
gmopévwe, n Siyotdpog 8, oxnuartilel ywvia 22,5° pe tov BeTikd nuidfova Ox. Apa, omd Tov

OpLOUO TNC KAloNC KOLTO ) EpWTNL, XOULE SLOOOXLKA:

A1 1 1—Z 1—\52\/—_1

ep22,5° =

T IiZ  1VirB  1+vz (2 (1—Z) 12



QEMA 2
Aivetaw n euBeia (g): y—2x =0 katto onpeia B(1,1) ko I'(-13).
o) Na Seifete 6TL TO ONUEio A(S,IO) ovnKeL oTnv LBl (€).
(Movdbec 5)

B) Na Bpeite TIC CUVTETOYHEVES TWY SIVUOUATWY AB kau AT .

(Movabec 10)

v) Na Bpeite to epBadov ToU Tplywvou A]§F :
(Movabec 10)



AYZH

o) Evo onpeio avAkeL otny ypodLkn IoapaoToon LG sUBEioe av Kol HOVO oV OL CUVTETOY HEVEC

x=5

ToUu enoAnBevouv Ty eficwon tng evBeiag. Eivar y —2x =0 <::1:El()—2 S5=0=0=0.
y=

B) Exoupe A(5,10}.

onéte AB=(x,—x,, 5, — ¥, )=(1-51-10)=(-4,-9) (1) kau
AT = (2.~ %, o~ ¥, )=(-1-5,3-10)=(-6,-7) (2).

y) A6 10 TUTO TOoU eUPaBoU EXOULE

w1
@2

(ABF):%‘det(A_B’,E)

—4 -9
6 -7

%\28—54\:13 .



OEMA 4
2e éva opOoKavVOVIKS cUoTN O cuvieTaypevwy Oxy elval TortoBetnpéva 7 ywpld wg onpelo
TOU eMUMEDO U KAl PLa TNy vepol o éva onpeio I1. I'vwpiloupe ot umdpyouy 6 aywyolvepols
TTou cuvdEoLV TNV TNV e £EL amd Ta mapandvw Ywpld. OL aywyol autol avikouy oTIC
YPOAULLEG LE e§LOWOELG TNG HopdnG:
A+ Dx+ (A —1Dy+2=0,peAe{0,1,2,3,4,5}.
o) Na amodeifetes 4TL KaL oL 6 ypappég sivol subelec.

(Movddec 04)
B} Na Bpeite tic cuvtetaypévec Tou onpeiou I1.

(Movddec 06)
y) To £BSopo xwpo Bploketal oto onpelo 0(0,0). No amode lEETE OTL KOVEVAG OO TOLC
TOPAMAvVW oywyolic vepolt dev SLEPYETAL OTtd TO XWPLO OUTO.

(Movddec 04)
8) Mpokelpévou va éxeL mpdofacn oto vepd To Xweld O, untdpyouy Slo smAoyEC:
1" emidoyn): Na cuvdécoupe anesubeiog to xwpd O pe tnv mnyn
2" gmidoyn: Na cuvdEcoupe To Xwpld O e évay ofto ToUC MOpOmav aywyolc PEcw
N¢ cuVToPdTEPNC SLadpolic.
Me dedopevo OTLTO KOOTOC KATAGKEUNG ovd povada prikouc yio kdbe pla amd Tig
mopandvw emhoyéc eival o 18Lo,

i. vo Bpeite Tnv TIpA Tou A yia v ontola ol Slo smhoyEg odnyoliv oto (Slo KbdoToc
KOTOOKE VNG,
(Movddec 08)
ii. Mw¢ gEnyeltal YEWPETPLKE TO CUUTEPAGL

(Movddec 03)



AYZH

a) H eflowon: A+ Dx+ (A — Dy + 2 = 0 etvartng popdicAx + By + T = 0, pe
A=A+1kuB=24-1.

Enedr) A€{0,1,2,3,4,5) sxovpe: A=A+ 1 = 0.

‘EtoL, dhec auTEC oL ypoppec eivarl eubeisc.

By Na A =1, mpokimreLn eubela g x = —1, evw yla A = 2, mpoKumreL n eudela
£:3x+y = -2,
OLg,, &, TepvovTaLoto onpelo (—1,1). Tvwpllovtog OTLOAEG oL ypappeg cuvdeong SlepyovTal

ano tnv mnyn M, cupnepaivoupe otLn Ty Tou vepot avilotoei oto onpelo I1(—1,1).

y) Nax =0kowy = 0, mpoktmre: (A+ 1) 0+ (A —1)- 0+ 2 # 0.

Eropévwg to 0(0,0) dev avrikel o kAo oo TIg euBeieg.

5)

i. H andotaon tou O and to Il eivar (OI1) = ‘/(—1— 02 +(1-0)" =2, evih av
g:A+Dx+ (A —-1Dy+2=0,1dte

(A-DO+(+10+2] 2 V2

d(0,¢;) = - o
e JO-D?+ (M) N +2 VA +1

,» A€{0,1,2,3,4,5}

Exoupe: d(0,g) = (0I) < J%:ﬁ o JAl+l=lo Ar=0.
+

AnAadn ot Slo emhoyég odnyolv oto (610 KdoTog KataoKkeunc vt A=0 Kol o aywyog P

Tov omolo Oa propolice va cuvdedsl To Ywpld O slval autde mou SLEPYETOL oG TV

gubela gt x—y+2=0.

ii. Amé tnv wdtnta d(0,g,) = (OI1) mpokiimteL dtLn tpoBolr tou onueiov O mdvw otnv

eubela gq elvaLto onpelo I1, emopevwg ONLe,.






OEMA 4
Alvetalto onpelo M(-2,2).
a) Na Bpelte T1¢ eflowoelg Twy eubelwy  £) mou depyovtal and 1o onpelo M.
(Movddec 06)
B)

i. No Bpeits moleg and TI¢ mopandvw eflcwoelg sudswwyv oxnpotitouvy Tpiywvo e tov
apvnTKO npdEova Ox ' KaLtov BeTkd nuaéova Oy.

(Movddec 04)

ii. Na Bpeite tnv gfiowon tng euvbelag &), n onola diEpyetal and 1o onueio M kol

oxnuatilel pe Tov apvntko nudova Ox’ Kol Tov Oetikd nuidfova Oy tplywvo, pe

spBaddv E = 8.
(Movddec 10)

vl Av (&) y=x + 4, va Bpelte 1o pAkog tou Bhouc tou opboywviou Tpywvou, Tou

oynuatiteLn g;) pe toug dfovec, 1o onolo dépetal and vy kopudn O.

(Movddec 05)



B)

AYZH

a) Mo v elpeon twv egflowcswy Twv eubswv &) Tou SLEpyovtal amd 1o onpelo

M(—2,2) dwakpivovial SBo mepUTTwoeLS:
1" Av opiZetatl ouvteheotic SietOuvonc Ae R ,téte &): y—2 =1 (x +2)
2" Av Sev oplietalouvtedeotric SiebBuvong, tote £): x = —2.

i. Heubela pe etlowon x = —2 elval mop&AANAN otov dfova ¥y KAl wE eK ToUTou dev
oxnpoatileL tplywvo pe Toug dlo GEovec.
Av A = 0, mpokumteL n opdviia eubeia pe etlowon v = 2, n onola dev oynuartitet
Tplywvo pe toug dEovec.
TEAOG, YO VOL TEPVEL N £€) TOV apvnTIKO npagova Ox° kol Tov DeTiko npwiéova Oy,
nipéneLva &xeL kAlon Betikn, Snhadn A > 0.
Eropévwe, oL {ntolpeveg eubeisg éxouv eficwon y—2 =4 x+2), pe 1> 0 (1).
ii.  ApXkd vmohoviloups wg ocuvdptnon tou A € R, TIC ouvVTETAYPEVEC TWV onpeiwy

Topnc Tne (1) pe toug do nudtovec. EtoL elval:

x=0
1 > y=21+2

Emopévwe to onpelo topng twv gubswwv pe tov Betikd nukéova Oy, slval 1o

A0, 21+ 2).
1 S =y —2 My TH2

A

Emopévwe To onpelo Topng tTwy subswwv pe Tov opvnTke nudéova Ox’, sival to

B (‘zj‘z , o).

To tplywvo mou oynpatilstalsivalto OAB, pe sppaddv:

_ _ 1 . _ 1|zz2a-z| L A+DE L, A+1)2
E= 0AB)=>- 04) OB)—2| ||2/1+2|_2| . |_2 :
A oyl
A+ 1%
E:8(:>ZT:8(:> A+1D)2=4le2-21+1=01=1

Emopévwe and tnv (1) mpokUmteL étLn Intovpevn eubela elvawn & 1 y = x + 4.

v) Mo va Bpolpe to pAKoc tou subuypappou TpApotog, mou ekdpdlsl To Gog Tou

TplyWwvoU ot ¢pEpeTal amo TNV Kopudn O, apkel va Bpolips tnv andotaocn tou onpeiov O

anothvewBela & : y=x+4ox—y+4=0. Evaud(0, & ZMO_TW:%:Z\E.



QEMA 4
; g 3
Aivovtol oL euBeieg & : W= KA P

o) Not OXeSLAOETE TIG &, &, OTO LBLo OpBOoKAVOVIKG GUOTN O OOVWY.

(Movabec 6)
B) Not Bpeite tn ywvio tou oxnuotiel k&Oe pio pe tov &fovar xx' .

(Movabec 6)
v) Not Bpeite 1o epBadov tou tpywvou OAB, omou O(0,0),A(B,\E),B(B,B) .

(Movabec 6)

B-1

8) Na anobeifete otL HulS =—F—.
e 22

(Movabecg 7)
(QupiZoupe OTL TO PR SOV EVOC TPLYWVOU SLVETOL QM6 TO N Y LWVOUEVO 500 TTAELPWY TOU €ML

TO NLITOVO TNE IEPLEXOUEVNE YWVLiOE TOUC).



AYZH

o) H & SBLEpxeTaL omod TNV opxh TwY oOVWY KoL amod To onpeio A(B,\ﬁ) evw n &, SlEpxeTal
oo TV opxn Twy asovwy KoL oo to onpeio B(3,3), onwg daivetol 0To MopokaTw oA,
B) H & €xeL ouvtedeotn SievBuvong Y OTIOTE OXNHATIZEL HE Tov XX ywvia 307, evan &
£xeL cuvtedeotn SievBuvong 1, onote oxnuortiZel pe tov xx' ywvia 437,

3 B 9-383
3 3

2

y) Eivaw OA = (3,4/3),0B = (3,3) onéte (OAB) = % det(OA, O_B')| :%

TETPOY WYLKEC HLOVABEC.

8) Onw¢ paivetal KoL OTO TTOPAKATW OXA U N oéeia ywvia TTou oxnHatifovy oL euBEieg &8,

givol n Sladopd Twy ywvlev TIou oxnHotilel n KABe pia omo T &,,&, HE Tov xx ', Snhadn

45° =30 =15". Tvwpifoupe amo tn yewpetpio ot (OAB) = %-(OA) -(OB)-nuls', onote

(OAB) = %-(OA) {(OB)-7ul5 <

9—3‘\/3 1 2 2 2 2 .

> :E. ’3 +(J3_;) -Jﬁ-ww =
0-3y3=412 18515 &
33-43)=23-32 pul5s

. W3-3
nuls —72.\/3.‘/5@;
BB

15 = N2 4

i Cw e

??MS_.:J?_)—I .
W2




OEMA 4
H guBeio ¢ pe eficwon x+y—1=0 TOU TOPOKATW OXNHXTOG, OVOTOPLOTA TN
VPOLUUN VO oL8npobpo kol SIKTUOU TIou £EUTINPETEL TOUG KATOIKOUC U0 TIOAE WV
A8 1), B(-7,4) (yi tnv akpifela A, B eivol to KeVIpLKa onpeia Twy moAswy omod
TOL OTIOLOL PETPALE QMOOTACELS). o TO AOY0 QUTO Bal KATHOKEVACTEL KOTA UAKOG TG
ypoupng (g), évog otaBuog o eva onpeio X kal pio neloyédupa o éva aonpeio M.
No Bpeite :
o) ol moAn amo g A, B eivalmAnoléotepa oTn ypapp TOU Tpaivou.

(Movabec 6)
B) TIc ouvTETOYEVEG TOU [, v Elvol yWWOTO OTL Bl KATAOKEVOIOTEL OTO MANGCLECTEPO
ONHEio TNC YpOUUAC oTNV TToAN B.

(Movabec 7)

V) TLG CUVTETOYHEVES TOU 2 OTLG TIOPOKATW TIEPUITWOELS
i. 0 OTOBUOC T vl LOATEXEL MO TIC OAELS A, B.
(Movabec 6)
ii. To 081k Biktuo oL B cUVBEEL TO OTOBNO I e TIC MoAs A, B va €xeL To
HLKPOTEPO BuVATO LINKOG.

(Movabec 6)




AYZH

, 8+1-1 8 -7+4-1 4 . .
o) Eivou d(A,g)zl—:— kow d(B,g)='"—F——==—= onoéte n néAn B
P+ V2 V/EESE )

elval MAnoLEOTEPO OTN YPOLUUA TOU Tpaivou.

B) To mAnoléotepo onpeio M tng moéAng B otnv gubeia (&), eival n mpofoAn tou
onpeiov B otnv eubeia (£). H gubeia (&) éxeL ouvteheotn SlevBuvong A =-1,
onoTe N KAOeTA NG evbeion Baéxer A =1. H eubeia (1) BaéxeLelicwon
y=ye=Ax-x)oy-4=1-(x+7) = y=x+11.

x+vy=1
OL ouvTeETOYEVEC ToL onpeiou N eivol n ALGN TOL CLOTAMATOR { Y -~
y=x+

Me avtikataotaon tng 2ng eéiocwong otnv 1n €XOVLE:
x+x+11=1=2x=-10< x=-5 KoL OTn CUVEXELQ BPIOKOULE ¥ =6. ZUVETLWG TO
onueio N €xeL cuvtetaypeveg 11(—5,6).
V)
i. 0 otaBuog I Bo LoomEXEL oMo TIC MOAEK A, B av kol povo ov avikeL otn

HECOKAOETO ToL THAMOTOG AB. H euBeiat AB €xeL A, = % = % = —% OTMOTE

n pecokdBetog (£) Tou AB €xeL cuvteheotn SlevBuvong A, vl tov omoio LoyUEL

1
)LC-)LAB:—1<:>JL§-(—5):—1<:>)L§:5.
To peco E tou TpRpaTog AB €XEL CUVIETQYUEVEC E(_7+8,$), SnAadn

15
E(=,—).
(2 2)
) . , 5 1
H euBeia () Ba éxeLeiowon y—yE:ig(x—xE)ﬁy—Ezi(x—E)@y:5x.

x+y=1
Y Me

Ol CUVIETQYHEVEG TOL Onpeiov T €ivol n ALUON TOU CUCTAMOTOS { -
y=2x

OWVTLKQTAOTAON TNG 2n¢ efiocwong otny 1n €XOULE x+5x:1<:>6x:1<:>x:%

. 5 . . e , 15
KoL KOTOTILY y = = SUVETLWG TO ONHELD T £XEL CUVIETQYUEVES E(g,g) (to X, oto

OXAHY).



ii. To 08k6 Siktuo mou Ba cuvbeel To oTOBUOG T Ue TIc oAl A, B Ba €xeL to

HIKPOTEPO SuVATO PAKOC Qv KoL HOVo ov To & avnkel otnv euBeia AB. H gubeia

4-1 3

AB é}(_el ;L’AB ZE—E

1 y
= 3 KoL eglowan

Y=y =Aplx—x,) & y—lz—%-(x—8)® S5y—5=—x+8< Sy+x=13.

, , , . . x+y=1
OL GUVTETAYHEVEG TOU onueiov £ eivol N ALGN TOU CUCTA HOTOG . Mg
S5y+x=13
OVTLKQTAOTOON ng 2n¢ eflowong otny 1n £XOULE

13-5y+y=1<-4y=-12< y=3 KoL OTn CULVEXEW x—=-2. ZUVEMWC TO

onueio X exeL cuvteTaypEves L(—2,3) (to X, oto oxnua).




OEMA 4
Atvovton T onpela A(2,1),B(3,-1) kat I'(-2,0).
a)
i. Nooamobdeitete dtitaonpeia A, B kat I' dev slval cuveuBeiakd.

(Movddec 07)
e '] I I ’ ’ 9 L
ii. Noa amobdeifete otL o guPadd Tou Tpwwwvou ABT coltol pe 5 TETPOYWVLKES

pHovadec.
(Movddec 03)
B) Na PBpedel o yeswpetplkde ToOMOC TWv onpeiwy A(x,y) yioo T omola oylel
(AAT)=(ABI)
(Movdadec 07)
v) AV 0 YEWHETPLKAC TOMOC Ty onpelwv A Tou spwtipoaroc (B) amoteAeitol amd Tic ubelec
g :x—4y—-7=0 kaL &,: x—4y+11=0, to1e:
i.  Naamobdeifete otLoLevBeieq AT, &, kal g, elvalmapdAAndeq.
(Movddec 03)
ii. Naetetdoets av eivol aAndnic i Peudng o IoXUPLoPOC « oL eubeieg
x—4y—7=0 kot x—4y+11=0&youvv we pecomapdiinio tnv subsia AT ».

(Movdadec 05)



AYZH

i. Tovoonodeitovpe dtitaonpeia A, B kol I dev slval cuveuBsilakd apkel va
deltoupe o1l ABXAF

Eivol

AB= (4~ %35~ 3 ) =(3-2-1-1)=(1,-2)

E:(xr — XM _J’A):(—z—Q,O—l):(_.ﬁL_l)

KOIL

=1-(-1)— (-2)-(-4) =P80

det(@,ﬁ):‘_: j‘

Emeldn det(@,ﬁ) =0 slvar @Xﬁ KoL ETLeTOlL TO INTolpevo.
o - NI
ii. Elval (ABF)—E‘det(AB,AF)‘—E | 9‘—5 T

B) To epPadd Tou tpywvou AAT LoolTolL pe

4 -1

2
x—2 y-—1

2
= 2latv-1)-(-2)(x-2)-

1 1
—E‘—4y+4+x—2‘—5‘x—4y+2‘

(AAF):%‘det(ﬁ,E)‘ - -

Emopévwe, to A (x,y) slval onpeio Tou yewpeTpLkol TOMOU, oV KOL LOVo ov LoYUEL

AAT ) =(ABI <:>1x—4y+2:g
(AAT)=(ABT) & :

S |x—ay+2|=9
S x—4y+2=9 1 x—4y+2=-9
Sx—4y—-7=0 Q4 x—4y+11=0

Apa, 0 INTOBEVOC YEWLETPIKAS TOMOC amoteheital amnd ti¢ subeiegc x —4y —7=10 Kal
x—4y+11=0.
v)Elvar g : x—4y-7=0 ko &,: x—4y+11=0.

yo—y, 0-1 1 NP

|

[l

|
-~
2
N

iy Elval A=

. Eme1dn oL evleleg &, &,

[
[N}

I
o
I
T
o

B

Xp =Xy

kot AT &youv iooug cuvtedsotseg dlelBuvonc sival petatt Toug mopdAinisc.



o TPONOC

Elvart
o —4y. =7 |-2-4-0-7 9 9i7 ,
dil, &)= = = = ovdde KoUg,
(r-4) Jircay e VT BRVESERIRIIERS
b — 4y +11 |-2-4-0411 9 917 , ,
d]_—" - = - ey 6
e Jieay e a7 PEREER

KoL emeldn oLewbeleg &, &, kaL AT elval petagl Toug napdAinAeg cupnepalvoupe
OTLO LOYUPLOPGE « ol euBeleg x—4y—16=0 KoL x—4y+20=0 &ouv We

pecomapdiinio tnv eubela AT » elval aAndnic.

B tpdnocg
Aré to epwtnpua (B) ywwplloupe étLoytel { AAL) = {ABIL') pévo dtav 1o A avrikel

otnv euBela & N otnv evBela &, . Av emlAggoupe To A va avijkeL otny eubela &g,
TATE £YOUE:

(AAF):(ABF)®%AF-d(A,AF):%AF-d(B,AF)
& d(A,AT)=d(B,AT)
< d(g,AT)=d(¢,,Al)

Ondte, 0 IOXUPLOPAE « ol subeiec x—4y—16=0 KalL x—4y +20=0 £Youv Ww¢

pecomapdAinio tnv eudela AT » elval aAndnic.




OEMA 4

Ze obothpa agdvwy Slvovtal o onpela A(3,4) katB(7,1).

]
5

4

-
'--_..-
—-— -
-
-
—
-
-

o) Av F[2,§] KoL A[%,?;] va delfete otu
e Lo — 1—
i. AI'==A0 koL AA=—AB
3 3
(Movdadec 6)
ii. TA//OB.
(Movddec 5)
1 2
iii. No Seifete 611 (AFA):(SJ (AOB).
(Movddecg 5)

B) TevikeBovtoeg TO MUPAdEyY O TOU o) epWTApOTOC, av v ta onpela T' kol A woylouy

2
ﬁ:lﬁ KCiL E:lﬁ,va deltete oTL [AFA]:{lj [ABO].
v v v

(Movddeg 9)



AYZH

OL ouvisTaypévee Tou  SLOVUGHATOC

Al = (xp—x,,yr—y, ), ométe avukabiotwvag malpvovpe AT

AT Slvovtal

43 1

and

nalpvoupe AO = (=3,—4), 8nAadh &xoupe AT = [—1,—§J = E(—3,—4) = %

NV  oXeon

——]. Opola

AO.

Me dpolo tpdmo Pplokoups o1l AA':[%,—IJ KoL A—B:(4,—3), SnAadn Eyoups

AA= i,—l 1 4,-3 -LlaB.
S

3 3
ii. Elva A4, = 3_2 A .
L ZTA_E_E 013_7_0_5
3
1 — 1_1 2
ii. Etvart (AFA):—‘det(AF,AA)‘:— g
2 24 3
3
1), ==l 14 -3
Akdpa (ABO :—‘dt AO,AB‘:—
Kbua (ABO) = |de ) 2‘—3 ¥
(Ma)zézl.ézl.(@o)Q
02 09

16| 25
+—|==
9| 18

, emopevwe CA//OB.

T. L

B)Exoupe
— 1-— W ] B (3
F==A0= AT=—(x, —x,, 9, -9, )= AL ==(0-3,0-4) = AT =

% v % %
Opowa,

N R e — £}
AA:—ABzAA:—(xB Xu,¥p yA):>AA:— 7—3,1—4):>AA: -
% % %

_3 _4
1 Co 1| v v 25
Ertopévwc (ATA z—‘det AF,AA‘:— —T.l.
s )G e )25_321»2”
v v
25 1 25
Ané 1o aiii. &xoupe (ABO) == t.p., ondte tehikd, (ATA)= 5% T iy :[
ey

= %‘—1 6— 9‘ = ? T.). Emopévwg gxoupe

3 4
:V'



OEMA 4
Alvetaln eflowon x> +y° +y=x+2xy+6.
o) Na amodeitete otL
L (x—y)—(x—y)-6=0.
(Movddeg 4)
ii. Hetlowon naplotdvel éva (eliyog mapdAinAwy subeslwy, Tic omolec va Bpeite.
(Movddec 4)

Eotw g, :x—y—3=0 KkaL g, : x—y+2=0 oL duo napddinieq eubeliec.
B) Na amodeitste 6tL dAa ta onpeia M[a, a—%} acR woamsyouvvamnd tig duo subelsc.

(Movdadeg 10)
v) Na Bpeite tnv peconapdAinin twv duo subslwv.

(Movédeg 7)



AYZH
o) i. Elvau
Xy Yy =X+ 2y 6 X Y 2y —x+y—6=0S (x—y) —(x—y)—6=0

mou elval to InTolpevo.

ii. Av Béooupe x—y=u Tote n teAeutaia eflowon ypddetal U —u—6=0 KoL £xel plleg

Touc aplBpolc —2, 3 omdte &youpe:

o U=—2:X—y=—2<>x—-y+2=0

e U=3:x—y=3x—y—-3=0

Enopévwe n eélowon maplotdvel To {slyoc Twv sudsLwy

g :X—y—3=0kaLg,:Xx—y+2=0

TIOU £XOULV To i8lo cuvteAeotn SletBuvong, A, =A, =1 katelval mapdAAnieg petafl toug.

B) Apkel va amodeloupe otL d(M, £, ) =d(M, &,).

Eival:

a—a+1+2

a—a+1—%
5

Jirli 2482

= 2 koL diM, &,)=

Ji+d 22

diM, )=

onote dM, g )=d(M, €,}.

y) To onpeio M wamneyel ano Tig evbeleg £, &, onote Pploketal mavw otV pecomapdAinin
Toug. EmutAéov kabepld omo TG &£, &, &£XEL cuvieheotn Sweubuvong A=1, ondte n
pecomapdAAnAn Siepxetal amd 1o M Kal £xeL cuvtedeoth dieBBuvong A=1. Apa n stlcwon

e elvat:

1 1
y—a+—=1lx—a)joy=x——
2 2



OEMA 2
Alvetal n euBela e:x — 2y = 1 ko ta onpelo A(0,2), B(1,0).
o) Na amodeitete ot 10 onpelo B avikel otnv eubeia £ svw to onpeio A dev slval onpeio
g €.

(Movddeg 08)
B) Na Bpeite tnv amdotaocn tou onpeiou A and tnv eubela €.

(Movdadeg 08)
v) Na umtoAoyicete Tnv andotacn tou A amnd to B kot va anodeitets étLn mpoBoirn tov A

otnv gubela £ eival to B.

(Movdadec 09)



AYZH

a) Nava anodelfouvpe dtito onpelo B(1,0) aviikeL otny &, apkel va delfoupe otL
1-2:-0=1141=1, nou woylisL.
Mo toonpeio A(0,2) éyoupe: 0 — 2+ 2 = —4 + 1, emopévwe to onpelo A dev elval onpelo
¢ £, adol oL CUVTETAYEVEC Tou dev emahnBetouv Ty eticwon tne sudsiag.

B)Exoupe: d(A,g) = M: i:\/g,

JE+(2? A5
v) Exoupe: (AB) = (1 —0)2 4 (0—2)% =+5.
Eropévwe (AB) = d(A, £), dniadn n mpoBoin tou A otnv euBela € elvar to B.




GEMA 2
Alvovtal oL euBeleg: g :2x+y—-6=0 kavL &,: 2x+y+2=0.
a) Na Seltete 6TLoLEUBELEC & KaL &, elval mapdAAnAes,.
(Movabec 12)
B)

i. Na Seigete ot to onpelo A(0,6) avrikel otnv euBeia & .
(Movabec 5)
ii. Na untoAoyloeTe Tnv anéotaon Twv EUBELWY & KAL &, .

(Movabec 8)



AYZH
a) HeuBela ¢ :2x+y—-6=0 ypadetarkal g : y=—2x+6 pe ouviereot SievBuvong A4 =-2.
H euBeia &,:2x+ y+2=0 ypadetal kaL &,: y=-2x—2 pe ouvieheotn SievBuvong A, =—-2.
Enedn 4 =4, oLeuBeleg & kaL &, elval mapdAAniec,.
B)

i. Toonpelo A(0,6) eivaLonpeiotng s, adol 2:-0+6-6=0.

ii. H anéotaon twv euBewwy & Kol &, ival lon pe tnv anéotaon ToU onueiou A omno tnv

guBeia &,:2x+y+2=0. Apa:

[2-0+1-6+2 8 85

J2+B 5

dig,&,)= d(A,gz)



OEMA 2
Atvovraw T onpela A(4,3), B(L1) ke I'(6,0).

o) Na Bpeite TI¢ cuvTeTaypEVEC TWV SLOVUCPATWY AB kaL AT,

(Movddeg 8)

B) Na deitete otLta daviopata AB kol AT elvol kGOeta.

(Movadec 8)
I ! ? 1 ! 1
y) Alvetaito onpeio M rEryl Na Seifete 6t (MA)=(MB).

(Movadec 9)



AYZH

a) Etva E=(1—4,1—3):(—3,—2) Kot

AT =(6-4,0-3)=(2,-3).

B)Exoupe AB-Al=-3-2+ (-2){(-3)=0, dpa ta Slavopore AB kat AT elval kdfeta.

1 o (MA):‘]@_Q (-4 :‘j@@ %
(MB) = \/[1—%]2 +[1—%T - J@z +@2 - @ Apa (MA)=(MB).

EvaAdaktiki Aton

T _1+6 et

Mapoatnpolpe Yyl TIC CUVIETaypEveC Tou onpeiov M otL woyveL 2 2 2 ;
l C1+0 oyt
2 2 2

dnAadn to onpelo M elval to pecov tng unoteivouvcag BT And to B) spwtnpa n ywvia
BAT elvat op0r kat amé v Eukieldela yewpetpla ywpllovpe 6tLto péoov unoteivouoag

opBoywviou Tpywvou wooméxel ormd Tiq Kopudég Tou, dpa (MA)=(MB).



OEMA 4

Alvetaln etiowon (2ZA+1)x— (A= 2)y+ A -7 =0 (E) pe A€ R ko n eudeia () pe stlowon:
6% -8y +3=0.

o) Na armodeifete dtiyia kdOe A € R n etiowon (E) maplotdvel subeia.  (Movddeg 6)
B) Na amobdeitete ot dAsg oL ubeiec mou opllovtal and tnv eéiowon (E), v Ta
Sddopa AE R, Siépyovtal amd to Blo onpeio, tou omolou va Ppeite TIc
CUVTETOYLEVEC. (Movédeg 7)
v) Na Bpeite tnv Twpr tou A € R, wote subsla (g) mou oplletal and tnv eticwon (E) va
slval mapdAinin otn guwbeia (7). Nowx elval n eélowon tne (g); (Mavdadeg 7)

8) Na Bpelte Tnv andotaocn Tou onpeiov M(1,3) anéd tnv sudsia (T). (Movdadec 5)



AYZH
o) Exoupe tnv efiowon: (2A+1)x—(A—-2)y+A—7=0 (E), A € R nou eival tn¢ popdic
Ax+By+T=0peA=2A+1kaLlB=A-2.

1

2, dpoykdBe Ae Relvat A0 B =0,

Oﬂétez{AZO,{:}{Z)t‘l‘l:O(:){)L:_

B=20 A—-2=0 %=

smopévwe n eticwon (E) moplotdvel eubeia.

B) H eticwon (E) ypddetal: ZAX+X -Ay +2y+A—-7=01

{(2x -y + 1)A + (x + 2y — 7) = 0. To va avomole(tal n teAsutaia eficwon ylo Kabe A,
sival .oodlivapo pe to va sival pndév oL dlo mapevOéoeic. AnAadn:

{Zx—y+1:0®{ y=2x+1 (:){ y=2x+1 @{le
x+2y—-7=0" "{x+2(2x+1)-7=0 Xx+4x+2—-7=10 y=3

Emopévmg, dAeg oL eubeleg mou opllovral and tny efiowon (E), dLépyovral and 1o
onpeio M(1, 3).

v) H suBseia (T) eivol mapdAAnAn oto Sidvucpo 8_1) = (B, -A) = (-8, -6).

OL euBeleg NG olkoyévelag subewwy (E), sival mapdAAnisg oto Sdvuopa

8, =(B,-A) = (-A+2, -2\ - 1).

. .—> — - —)_ _8 _6 _
Ondte: 8, // 8, & det(8; ,8;)=0¢ O R

16A+8-6A+12=010A=-20 A=-2

Mo A = -2 and v eélowon (E) malpvoupe: -3x+ 4y —9=0.

Apa e -3x + 4y —9 = 0 elvaLn IntoBpevn subseia.

|6:1-8-3+3| |15 15
J62+(-8)2 V100 10

8) Etvaw (7): 6x-8y+3=0, ondte d(M, ) =

3
>



OEMA 4

210 Kapteolovo emimedo divovral ta onpela A(1, —1), B(2, 2) ko M{p-1, 3p—-2), peR.
o) No amodeifete ot kabwe To W SlatpéxsL to R, To onpeio I kveltalotnv subeia
g1y =3x+1. (Movadec 6)

B) Na amodeifete otL kabwe to P dloTpeXel To R, Ta onpeia A, B, T slval kopudEc

TPLYWVOU. (Movadeg 6)
v) Na amodeitete dtL 10 spBaddv Tou Tpwywvou ABI eival octabspd. (Movddeg 5)

8) Na Bpeite Tic sflowoslc Twy sudewwy Tou SLEpYovTaL and To onpeio B kot and Tic

omoleg To onpelo A, anéyel andortaon lon pe 1. (Movdadec 8)



AYZH

o) KaBax to p Sopéxel o R, elval Mp-1, 3p-2), omdte av (X, y) tote:

x=p—1 pH=x+1 y=3x+1
{y: 3u— 2(:){3/: 3(x+1) — 2(:){ L=x+ 1 ,enopsvweto onpeio I kiveital otny
peR peR neR

gvBsice: y=3x +1.

yB—¥a 2-(-1)
Xg—Xp  2-1

B} Eivail Ass = =3 =X, dpanAB//e.

EnutAgov, yia x = 1 KoLy = - 1 and tnv e€lowon tne € malpvoupe -1 # 31+ 1.

Apa 1o onpelo A dev avrkel otnv subela &, adol ol cuvisTAypEveES TOU dev
Kovorololy Tnv eticwon tng Ondte ta onpela A, B, I dev elval cuvewBeslakd.
Emopévwe kabwe to P dlatpexeLlto R, ta onpeia A, B, I elval kopudsg Tpywvou.

v) Eival AB = (xg — X4, 5 — ¥a) = (2-1, 2-(-1)) = (1, 3) kot

AT = (X — Xa, Y& — Ya) = (B-1-1, 3p-2-(-1)) = (1. -2, 3y -1), omdre:

XAB YAB||:1|| 1 5 |
Xar Yarl' 2'|p—2 3p -1

1 — s 1
(ABT) = |det(AB, AT)| =3 |

1 1 1 5
El 183 —1)-3(p —2)| = E [3p-1-3p+6 | :E |5] :E’ otadepd yLo kdbe L eR.

EvoAAaknkd: Adyw Twv spwtnpdtwy (o) kot (B), To tibog Tou Tplywvou AB amd tny
kopudn tou I otnv AB, £xeL otabepd prikog, (oo pe TNV amdoTtach Twy MopaAAfAwy

suBswwv & Kol AB. Erilong to prjkog tou AB sival otabepd, omdte to spufadd tou
! 1 I 1
Tpywvou: (ABl) = E ‘AB-u slval otabepo.

&) And 1o onpelo B(2, 2) SiepyovtaL oLeubelec &8 : x= 2 KoL d: y -y = A(Xx -Xg) N
O:y-2=AX-2)d:Ax-y+2-2x =0.

EtvaLu d(A, 8') =12 -x4|=12-1|=1, ontdte n euvbela &": x = 2 amotehel pua Adon oto
TPOBAN O, Qo avalnNTAGOLLLE OV GTNV OLKoYEVELD DLWV O, UTTAPYEL KoL dAAN eubela
mou va ortoteAsl Abon oto mpdBAnua.

A1-1-(-1)+2-2A] [A+1+2-24] [3-A|

JAZ+(-1)2 VRZ+1  VAZ+1

Etval: d(A, 8) =



o' x=2

Odiovpe:d(A, ) =1 i =1 |3 — Al =VAZ + 1 kaLuvpwvovtac oto TETpdywvo
HEEYY VAZ+1

KoL T SUo péAn éxoupe:]3 - A2 = VA2 + P o(3-AP=A+1o9-6A+12 =22 +1
8 4 , , , , , ,
S 6A=8o A= g = 5 n Aton tne eflowong, mou emaAnOsBeL TNV APXLKN, OTIOTE elval

deKTh.

Mo A w0 D¢l 64 2 24 0'64 2 2 0'64
Wwh=—neulelad: —x-y+2-2— = = -y+2-— = i '
3[] 3 L 3 4 3 ¥ 3 i 3 v

w |

=04

5: 4% - 3y - 2 = 0, amoteAsl pla akdpn Avon oto mpdRAnpa.



OEMA 4

Alvetal tplywvo ABT pe kopudéc ta onpela A(-2, 1), B(1, 5) ko (5, -1).

o) Na urtodoyicete To eppaddv tou Tpywvou ABT, (Movddecg 5)

B) Na Bpeite tnv eticwon tng subeioc Br. (Movddecg 5)

v) Na Bpeite Tnv gticwon Tou Bpouc Tou Tpywvol amd Tnv Kopudn A. ZTn CUVEXELD
va Bpelte 1o onpeio A tng subsiac Bl, and 1o omolo, To A améyel Tnv AdyoTn
omacTao. (Movdadeg 8)

8) Na Bpelte To olivoho Twy onpelwy M Tou emumedou o Ta omola loXliet:

(MAB) = % (ABT). (Movéddeg 7)



AYZH

” -2 0 N 5
r

-7

o) Eivaw AB = (Xgp — X4, ¥B — ¥a) = (1-(-2), 5-1) = (3, 4) kaiL
—_— 1 — ——
Al = (Xp — Xa, ¥ — Va) = (5-(-2), -1-1) = (7, -2), omote: (ABI) =E |det(AB, AT | =

1 ||XAB VaB

Xar ¥Yar

| 1|3 4| L 132047 |=~|6-28|= =| -34 | — 34 = 17
2 =51z =g B A e a5 =12

i 43 (x-xg)ABry-5=
Xr—Xgp 5-1

-6
B) ElvalBl:y-yg = (x-l)ﬁBF:y-5=T(x-l)ﬁ

3
BF:y-5=-E(x-1)ﬁBF:Zy-10=-3x+3ﬁBF:3x + 2y — 13=0.

v) Eotw uq To Bpog Tou Tplywvou amd Tnv Kopudn A.

, A 3 -1 -1 2
ELVQL?\m':-E:-_KaLUaJ_Br(:>)LUa'?\Br=-l(:>)LUa=k_=_3=§.ETGL
BI’ 3z

2
Ua:y-yA=)LUa(x-xA)ﬁUa:y-1=§(x—(—2))ﬁ Bai3y-3=2X+4Ua:2x-3y+7=0,

n {ntotpevn eticwon.
To onpelo Tng evBelag BI mou amEXeLTn PIKPOTEPN artdoTach amd 1o A, elval to ixvog

A, Tou Bbouc and to A otnv subeia BT,

. : ; 3x + 2y = 13 ;
Ao 1o cuoTnpa Twy Bl ug exoups: 2% — 3y = — 7 » OTIOTE
_13 2 |_q_a-
D-|2 _3|--9 4=-13 kL

|13 2 _ B Bl osse.
Dx—|_7 _3|--39+14--25,D\,-|2 _7|- 21-26=-47,

dpa n Alon Tou cuctipoarog ival



Dy -25 25 Dy -47 47

s, Ly:_:_:—.
D -13 13 D -13 13
, 25 47 , , ,
Eropévwg, a(E . E) slval To InToopevo onpelo tng subelog Bl

1
8) Eotw M(x, y) onpeio tou emumédou wote: (MAB) = E (ABT), n omoia Adyw Tov

17
spwtAparos (o) ypddetar: (MAB) = ? (1).

Etvaw: AM = (Xy — Xa, Yy — ¥a) = (X -(-2), y -1) = (x +2, y - 1), &pa:

3 4 1.4
X +2 y—ll_

XaB YaB | |

1 S — 1
(MAB) = = |det(AE, AM)| == ||, 27 o%°

|
1 1 1 : ,
E|3-(y-1)-4- (x +2)|:E| 3y-3-4x—8|=E|3y-4x-11|,0n0teomornv(l)(:)

1 17
E|3y-4x-11| =?(:> [3y-4x-11|=17<3y-4x-11=-1713y-4x-11=17

4x-3y-6=014x-3y+28=0.

Apatoonpeio M avikelotnv subela 11 4x-3y-6=0Q&ex 4x-3y+28 =0.



OEMA 4

2 YAPTN L& KOPTEGLOVO CUGTNLO CUVTETAYLEVWVY N B£on evdc Alpaviol mpocsdlopiletal and
1o onpeio A(2,6) kaL n 8éon evdc mholou pe to onpelo M{A-1, 2+A), AcR.

a)

i. AvTto miolo kwveital sublypappa, va Bpelte Tnv eflowon ¢ TpoyLdC Tou.

(Movddec 07)
ii. Naestetdostes av to mAolo Oa mepdoel and o ALpavL. (Movddeg 05)
B) Av TeAkd To mholo Sev mepdoeL and to ALpdvy, v Bpeite:
i. Mo glval n gAdyotn andotacn tou mAolou ord to Alpdvy
(Movddec 06)

ii. Toonpelo Tou KOopTecIOvOl eMESOU TToL Bploketol To mAolo, dtav ansysLtnv

gAdyLloTn andotaon oo To ALLAVL. (Movddec 07)



AYZH

B)

Xn = A—1
Mo 1o onpelo M{A-1, 24A) &youpe: KaL . AnoAsidovtoc to A and TIC 2
Yo — 24+ A

eflowoelg éyoupe OtL yg = xp + 3. Emopevwe n eflowon ¢ tpoyds tou mAolou
glvaln eubsia £ pe eiowon tnv x-y+3=0.

To mholo Ba mepdosl amd 1o APAVL OV OL CUVTETOYPEVEC TOoU Alpoviol A(2,6)
smaAnBeliovv Tnv eélowon tne TpoxLdc Tou, dnAadr) tnv sficwon x-y+3=0.

Mo y=6 KoL X =2 éxoupe 2-643 = -1 % 0. Apa 1o mAolo dev Oa mepdoel amd 1o ALPAvL.

X

= +
/ { ) Euysvikn ripeogops I K.

H sAdylotn amdotaocn tou mholou amd to Alpdve slval to prRkog Tou Kabstou

Tpipotog A, pe N 1o onpelo Toprc Tng subeioc € pe tnv eubela T mou sival kABeTn
oTNV £ KoL BLepyeTal and to A, Yrohoyiletal pe tnv andotaocn tou onpeiouv A amé tnv
g. AnAadn

2—6+3 1 2
d(Az )zu__—i

JEF(-DZ V2 2
H euBela T elval kgOetn eubela otnv g, dpa Ar-A= -1. Emeldn A = 1, &xoupe OtL A =-1

KoL n eElowon tne slval y-ya = -(X-Xa) § v-6 = -x+2 < x+y=8. H O¢on tou mAolou sival



10 Kowd onpelo twv subswwv & Kol {, mou mpoocdlopiletal and tn Alon Tou

CUGTHOTOC.
N =

X—y=-3 Z2X =05
(E){x+y:8 <:>{x+y:8 = y =

Ey
NIHl\Jlu‘l

Apa otov To mAolo ameyel Tnv shdylotn andotacn amd to Aldvl Bploketal oto

, {5 11 . .
onpelo (5,7 ) TOU KapTesLovol emumedou.



OEMA 2

H guBsia £ SiépyxetaL and 1o onpeio A(-3, -1) kal oxnportiletl pe tov dEova x'x ywvia

3m

o
o) Na Bpeite tnv etlocwon tng sudeioc ¢. (Movddeg 12)

B) Na amodeiets 4Tl To epBadd Tou TPLYWVOUL, IO oxnpoartilel n subsia £ pe Toug

Gfovecg X'x KaL vy, elval: E = 8. (Movdadeg 13)



AYZH
1 ! ' 31-[ ' 31-[ !
a) Edpoocov n & oxnpatilel pe tov afova XX ywvia T’ Oa slval A = Ed)T = -1, onote

Ey-Va=AXx-xa)Ney+l=-1(x+3)Ney=-x-3-1ney=-x-4
B) Amtd tnv e€lowon tng subsiac ey x =0, Toy=- 4, Enloncyway=0, o0 x=-4 .
Apan £ TepveL Tov dfova x'x oto onueio K{- 4, 0) KalL tov y'y oto A{0D, - 4).

1 1 1 1 1
Emopévwc (OKA) :E (OK)-(O;‘\)=E Xk | 1val :E [-4]:]-4] :E -4-4==E 16 =8.



OEMA 2
AlvovtaL oL euBeleg g1: 2x + 3y = Skavey:4x + 6y = 8.
a) Na Selfete OtL oL eubeleg £y, £, elval mapdhAniec.
(Movddec 10)
B) Na amodeifete dtLto onpeio A(1,1) eivar onpelo tne subelag &;.
(Movdadec 5)
¥) Na Bpelte tnv andotoaon tou onpelou A and tny eubela £,.

(Movébdec 10)



AYZH

a) OLeuBelec £, &5 éyouv looug ouvtedeoteg dletOuvong, pe A, = —% KaL A, = —% = —%.
Apa oLsuBelsc elval mapdAAnAsc.

B) OL cuvtetaypévec tou onpelou A(1,1) enaknBeliouv v e€lowon tn¢ eudelag &;, ados
2:1+4+3-1=05. Apatoonuelo A avikeLotny eubela g;.

y) Elvav:

AXo+Byo+I 4-14+61—-8 2z 2z 213 413
d.(A,EZ):I o+5 Vo |_| |_ . . .

NAZ+BZ  aZ+eZz 52 218 zV/18+13  13'
pe g;:4x + 6y — 8 = 0.




OEMA 2

Aivetau to Tplywvo AOB pe A(3,4), B(7.1), O n apxi wwv agdvwv kal to onueio

12 16
A[?’?] ne mAsupdc AO.

o) Na Bpeite TIC CUVTETOYPLEVEC TWV SLOVUGPATWY OA kot AA .
(Movddeg 7)
B) Na deitete o1L AA = —%@;.
(Movddeg 9)
, , 25 , , , , 1
y) Alvetaw 6t (OAB) = 7terpowwvu<eq Hovddeq. Na Selfete dtL (AAB) = g(OAB) ;

(Movddeg 9)



AYZH

a) Elvaw sbpdwva pe 1o oxfipa OA = (3,4).

— 12 16 3 4
Akdpa AA=(x, —x,, v, —v,)=| —-3,——4|=| -=,——|.
H ( 8 Xao Va yA) [5 5 ] [ 5 5]
i . 3 4 1 1_ .
Exoupe AA=| ——,—= |=—=(3,4)=—=0A.
B) Exoup [ . 5] 5( ) .
v)E'LvOLLA—B:(xB—xA,yB—yA):(él,—?a).
1 et -2 e 16 s
‘Exoupe (AAB):—|det(AA,AB)|:— 5 5l|l==|=+=|== teTpaywvikéc povadec.
2 2 215 5
i =3
i » 25 , , , 5 125 1
ExeL500el (OAB) = ~ TETPOVWVIKES Hovddeg, emopévg (AAB) LN 5725(0@) .



QEMA 2
Alvovtaita onpeta A(0,2), B(3,0) kal I'(1,1).

o) Na Bpelte TIC CUVTETAYHEVEC TWV SLOVUGPATWY E, AT,

(Movddeg 9)

B)

i. Noetetdoste av taonpeia A, B wal I opilovv tpiywvo.
(Movddec 8)

ii. Nauvmoloyloete to epfaddv tou pywvou ABT.

(Movadeg 8)



AYZH

o) OLOUVTETOYIEVES TWV SLAVUCUATWY glval:
AE=(3-0,0-2)=@,-2) ket Al'=(1-0,1-2) = (1, -1).
B)

i. Hopilovoa twv davucpdtwy eival:

det(AB, AT") = E %= -3+2=-120

Mo va oxnpotiletal Tplywvo mpenel o SlovBopoTa vo Unv sival mapdAAnia, SwidopeTikd
1o tplo onpela Oa eival cuveubeLokd.
Adol Aoudv det(ﬁ, ﬁ) # 0tdte ta onpeia A, B xal I opllouvv tpiywvo.

i. Adou eivmdet(ﬁ, ﬁ) = —1, 10 epPaddv Tou Tpywvou ABI sival:

1 S | 1
(ABI') = §|det(AB, AT)| = Skl =% 1.



OEMA 4

Ao owkiopol A koL B Bplokovtal otig Becelg mou opilouv ta onpeta A(—1, —2) kat
B(3,1). E§wtepkd TwV OKIG LWV UTEApYEL euBUypappog dpopog pe eflowon 8:x+y —1 = 0.
o) Na Bpeite os mowax Ogon tou dpdpou &:
i. O oWKLoPAOC A £XEL TN PLIKpdTEPN ANdOTACH O ToV Spao.
(Movédec 8)
ii. Ymdapyel to Kévipo Yyelag tne meployng, ov slval ywwotd OtL oameyel and toug dvo

olKLopOoUC.
(Movddec 7)

B) Na Bpelite tn O£on I evdg autokvToL Tavw oto dpdpo, ov slval ywwoetd, 4tLTo spfaddv Tou

TpLywvou Tou oxnuatilouvy ta tpla onpela A, B kol I elval ioo pe 8.

(Movddeg 10)



AYEH
a)

i. T va Bpolpes o mola Ogon tou dpdpou & 0 OKIGPAC A £XEL TN UIKpdTEPN amdoTach,
TonofsTolie o8 eva opfokavovikd cloTnpo cuvieTaypévwy tny ubesia & koL Ta onpeio A

koL B, H suBsia 8 tépvel toug d€ovee X X KoL y'y ota onpela (1,0) kot (0,1) avrictoya.

N'Vwplloupe mwe o o civtopog Spdpoc mou pag odnyel oto npooplopd pag slvat o kdBetoc
Spdpoc oto dpdo mou Bplokdpacte. Etol, n kdOetn eubela otnv subela & mou SLEpyeTaL amd
10 onpeio A maplotdveL Tov Spd o Tou TTepVd amd ToV OLKLGULO KOL CUVOVTLETAL e Tov Spdpo
5. Apa, To onpelo mou Ba Bploketal n 8£on mou avalntolpe sival to onpeio Topnc Twy dlo

suBeunv.

And to oy pa mpokuTteL mwg eival to (1,0).



o va to Bpolpe alyePplkd apkel va mpocdloplicouvpe tnv kdOetn subela € otnv sudsia & mou
Slepyetal and 1o onpeio A
Sleavkalpovoavdg A, = —1.ToAs = —1, apa i, = 1.
Treay—(-2)=1"[x—-(-1)] ®x—-y—-1=0.
Alvovtac To slotn o eflowoswy Twv duo subsiwv £ kol & Bplokoupe To Intotpevo onpeio.

x+y—1=0
&—y—le

= x=1kay = 0.

ii. Mot va Bpolipe T O£0n Tou KEVTpoUu byelag TNG mMePLOXNC TTOU LOAMEXEL OTTo ToUg SUO OLKIG PO
okoAouBolpe To 18lo okemTikd. Ao TN ypad Ik apdotacn Ppdyvoups To onpeio tng eubeia & mou
loaméyel amod ta A Kal B, dnAadn to onpelo I mou Bploketol mévw otnv eubsia & Kol oTn
pecokddeto tou AB.

‘Eotw onpelo K(x, y) mou avrikel otnv eubela 5, dpa oL CUVIETAYPEVES TOL etaAnBelouy TnV

etlowon tne ewbelacg 8. NMpoodlopilovpe v eflowon tng pecokadetou tou AB, tnv eubela T,

_1—(-2) 3 L , 4
Aag = e S He Aap Ap=—1 1018 A1 = =
KaLTo M pgco tou AB pe cuvteTaypeved, Xy = _12+3 =1, V= _22+1 = —%.
Gy +- = —2x1)}o Bx + 6y — 5 = 0.
Alvoupe To ouotnpa Twy dvo eflowoewv 8 KaL
x+y—-1=0 ook _ 3 y i 83y ; s
{8}( =i = S X=—oKay == To onpelo K( E’E) glval to {nTolpevo, SnAadn n Béon

Tou Spdpou & mou Pploketal To KEvTpo vyelac.

3]

§B=(3,‘IJ

B) To onpeio I Bploketal mévw oto dpdpo e etiocwon &, dpa sival onpelo tne subeloac 8.



Eotw M {xy) ke 8:x +y — 1 = 0, Snhadn tnv emaAnBelel, 10T y = 1 — XKoL
1o onpelo I éxsLouvtetaypéveg I'(x, 1 — x).

Bplokoupe TIC CUVTETOYLEVEC TWV SLOVUCHLATWY AB koL AT

AB = (4,3) Kol AT = (x+1,3 —x).

To epPadov tou tpywvou (ABI) elval 8.

Apa, and tov o sppaddv tpywvou (ABT) :%|det (A_)B', ﬁ)| uroAoyifoupe otL to (ABT) =

1 4 3
— =8 = |9 -"7x] =16.
2 |x +1 3- x| | x|
I ’ ’ I3 25 Il ’ I: 18
Amo tnv etlowon nalpvoupe x = —1 nx = = Bplokoupe ta avtiotoyaay =2 Ry = - g

Enopsvwe, £xoupe dlo Boslc Tou Spdpou mou Pploketal To autokivnto Kol oxnuotile sppaddv 8,

TN Oéon pe cuvtetaypéveg (—1,2) kol (2;—5, —%) ;




OEMA 4
YrnoOstous, OTL 68 va eTiinedo mou exou e ehodlioel e opBOKAVOVIKG CUOTN O
CUVTETOYILEVWY, KIVOLVTOL SUo onpeia A kol B, KdBe ypovikr otiypn t pe t= 0 n B£on
ToU MpwToL onpelou sival A(t-1, 2t-1) koL Tou deutépou B(3t-1, -4t-1).
o) Na Bpeite Ti¢ sflowoeIc Twy ypo Ppwy dvw oTic omolec KwolvtoLl Ta dlo onpeia.
(Movdadec 8)
B) Yrdipyel xpovikn oty KaTd tny onola Ta Svo onpela Tautiloval;
(Movadeg 7)
v) Na umtoAoyiotel n amdotaocn Twy dto onpelwy TV Xpovikn otiypn t=2.
(Movadec 5)
8) Na BpeBel n ypovikni otypn t kotd tnv omola n andotaocn tou onpelov A amd tny

suBela £: 4x+3y+7=0 wooliTaL pe 6. (Movddec 5)



AYZH
o) Exoupe Aft-1, 2t-1), t2 0. Av Alx, y) ToTE:
x=t—1 t=x+1 t=x+1
y=2t-14iy=2x+1} -1y =2x+1,
t=0 x+12>= 40 x>z —1
dpato onpelo A kweltaLtotny nuewdelo ey = 2x+ Tpex = —1.

Eniong £xoups B{3t-1, -4t-1), t= 0. Av B(x, y) toéte:

_xt
x=3t—1 -3 t=" ===
{y:—‘lt—l(:) y:—4XT+1—1<:> 3y=_4§(_7<:> 4x+3y—l—37=0’
t=0 gy g x> -1 x> =1
23

dpato onpelo B Kweltatotnv nuieudela e 4x+3y+ 7 =0 pex = —1.
B) Av umdpxelL Xxpovikh oty t2 0, katd tny omola ta onpelo A kot B tautilovral Oa

slval:

Xy = Xg t—1=3t-1 t
t= 0 t> 0 t

0
0 © t =0, dpa ™ ¥poviki otypi t = 0, Ta
0

Vo

onpeia A, B tautilovtol

y) Na t=2 eivar A(1, 3) kaw B(5, -9) omdre: (AB) =4/ (xg — xa)% + (¥g — Ya)? =

JG=12%+(-9-3)2=42 + (—12)2 =16 + 144 =160 =4/10.
5) Adyw tou spwtrpotoc (a), n eubeia £ elvaln &2, omdte:

diA . [4-(t—1)+3-(2t—1)+7| A [10¢t] . il i
,E2)=6= —fo—=6 =30e |t|=3
(A, &) — - 110t| It]

t=3
t= -3t =3, nlntolpevn Xpovikn oTypn.
t= 0




OEMA 4

210 Xdptn plog medwng meploxnc, mou eival hodlacpEvod e opOoKavVoVLKS cLoTh
CUVTETOYPEVWY, BU0 KWPoTOASLC A KoL B éxouv cuvteTaypeveg A(3,6) kal B(7,-2).

o) Avdpeca otic dlo KwpomdAsLg, Oa kataoke uaotel subeia oLdnpodpok ypappn,
kdOe onpeio tng omolacg Oa woamexelL and avtee. Na Bpelte tnv etlcwon tne sudsiag,
ndvw otnv omola Bploketal n odnpodpopllkh ypoppn. (Movddecg 12)
B) Ndvw otnv odnpodpolikn ypopun a katackevootel otadpdc 2, wote 1o eppadov
NE MEPLOXNC TToL opllsTal and Ta onpeia A, B KoL I va looUTol e 20 TETPOYWVLIKEC

povadec. Na Bpelte Tig suvtetaypeveg Tou otadpol £ oto XAaptn. (Movadeg 13)



AYZH
o) Eddoov ta onpeia tne subelag £ mdvw otnv onola Pploketal n odnpodpoplki
ypappn woansyouv and ta A, B, auth Oa slval n pecokddetoc Tou subuypdppou

Tufpotoc AB. Av M to peco tou AB ToTE:

Xat+X 3+7 +

X == = ——= 5, yy = 2R = 2, Goa M5, 2)
- -2—6

Ercicnq?\Agzy‘a y‘“:—:_z,

Xp—Xa 7-3

s il ek e R et

omdte: & SAeMp=-lS Az—=—=—,

£ AB £ XAB _2 2

1
o’tpae:y-yM=?\AB(X-XM)ﬁE:y-2=E(x-5)ﬁe:Zy-4=x—5ﬁe:x-Zy-1=0,

n {ntotipevn etlcwon.

B) ®shoupe (ZAB) = 20 T.p. (1)

AVZI(X, V), T0TETO 2EEs © X-2y-1=0© x= 2y +1 (2), ordte Z(2y +1, y).

AKSOUN AB = (Xg — Xa, VB — Va) = (7-3, -2-6) = (4, -8) KoL

AT = Xy — Xa, V5 — Va) = (2y +1-3, ¥ -6) = (2y -2, ¥ -6), ondte and v (1) elval

-3

XaB YasB | 4
2y -2 y—

=40 &
XAy YAE||

1 — s —
Eldet(AB,AE)|=20(:)|| Ji=a0e

|4y -6)- (-8)(2y -2) | = 40 & |4y -24 + 16y - 16| =40 & |20y - 40| = 40 &
20|y-2]|=406& |y-2|=2©y-2=-2Ry-2=2&y=04 y=4.
Moy =0andtnv (2) maipvoupe: x = 1. Na y = 4 antd v (2) nalpvoupe: x=9.

Apat 3(1, 0) A (8, 4).



QEMA 2
, , 2 3
Alvovtal oL euBelec: g1y = 5 X+ 1lkoLezx= Ey +9.

o) No armodeitete ot &1 // &2, (Movddeg 12)

B) Na umtoAoyicete Tnv andotach Twy uOsOY £1 KL £2. (Movddeg 13)



AYZH

2 2
a) Elvaltery==x+1pehe ==—.
3 3
; 3 ; : A 2 2
Emcnq:82:x=zy+9n82:2x=3y+18n82:2x-3y—18=0,ue?\£2=-E=-—3=§.

Ondte Agy = Agy, Qpa el // e
B} Amd tnv g€lowon tng &1 yia x = 3, Bplokoupe to v = 3, ondte cupmepaivoups 4TLTO
onpelo A(3, 3) € g1, emopévwg:

|23-3:3-18] |-21| 21 21413

dies, e))=dlA, e5)= m = \/ﬁ =m= i




OEMA 2
Alvetawto onpeio A(l,2) kawn eubeia (g): y=x+3.
o) No Bpeite v améotaon Tou onueiov A omé tny eubeia (g).

(Movabeg 7)
B) Na Bpeite tnv eficwon tng eubeiog (7)) mou SiEpxetol omd 10 A Kol eivol mopdAAnin
otny (g).

(Movabec 8)
v) No oxedlacete 010 1510 opOokavoviko GUGTNLO CUVTETOYUEVWY TIG eUBeies (1), (g).

(Movabec 10)



AYZH

, , 1-243 2
) Eivaw (8): y=x+3< x—y+3=0, ondte d(A,g):l—:_:ﬁ,
N EESTN /)

B) Eivau (17)//(e) omdte A = A =1 karadou n (77) Siepxetat and 1o A(l,2) Ba exeL efiowon
y=—2=1-(x-1)= y=x+1.

y) OLeuBeieg (1), (¢) daivovtol oTo MopaKATW CYXALO.




OEMA 3

Atvovton ta onpeta A(1,3),B(—2,2) ko n eubeic e: 3x +y + a = 0 pe aeR.
o) Na BpeOel n andotaocn tou onpelouv A amd 1o onpeio B.
(Movddec 5)
B) Mo moleg TLéC Tou o, n andotacn AB slval ion pe tnv andotacn Tou onpsiov A ard Ty
gubela &.
(Movdadec 8)
v) Mo o = 4 va Bpedel to epPaddv tou tpywvou ABT, drou I to onpelo topnc tne subeloc £ pe
Tov Géova y'y.

(Movddeg 12)



AYZH

o) K&voule avTIKOTACTOON TS CUVTETAYIEVES TWY onpelwy A kal B oto TUmo tng andotaons

(AB) = y(3 - 2)%+ (-2 — 1)* = V10.

B) Mo va Bpotipe tn LA Tou o Ba Alcou e TNV eticwon mou mpoépyeTal amd T .eoTNTA

(AB)=d(A, ) & (AB) = 2222l 5npasi VIO = S Ja + 6] = 10, téte
a=4na=-16.

y) Moo = 4 neubelae ylvetare: 3x+y+ 4 = 0.

H euBela tepveL Tov vy yia x = 0. Apa, To onpelo TOpNRG TNG € pe Tov GEova vy elvat (0, —4).
Apal (0,—4).

Entionc, BplokoUupe TIC CUVTETAYEVEC TWV SLOVUCIATWY AB koL AT,

AB = (-3,-1) kL AT = (-1,-7).

Artd to tino tou epBadols tpywvou (ABD) = % |det (A—)B,ﬁ‘ﬂ vmodoyiloupe otL

(ABI") = %| |:? :%| | = % 20 = 10 TeTpoyWVIKEC POVASEC.



OEMA 4

Alvovtaita onpela A(2,0) , B(3,4) kard € R.

a)

i. No Bpeite tnv etlowon mou meplypddel dAsg TIc subeiec mou dLEpYOVTAL ANG TO
onpelo A kal éxouv kiion A.
(Movadec 5)
ii. Na anodeiete otL n subeia, n omola Siépyetal amd to onpeio A, £xeL kAlon A kat
anéysL andotaon lon pe 1arndtoonueio B, éxsLefiowon (£): 15x — 8y — 30 = 0.

(Movddeg 8)

B) Na anodeifete otl umdpyel kaL dAAn eudeia (), ektdg amd v (&), n onola digpyetal

amd to onpelo A koL ansxsLandotacn lon pe 1 and to onpeio B.
(Movddec 5)

v) Na Bpeite T e€l0Woelg TWV SWOTOPWY TWY Ywvlwy Tou oxnpatilouvy oL eubelec (&) kat

(.

(Movadeg 7)



AYZH
a)

i.  OLeubeleg mou gyouv KAlon A kol Siepyovtal anod To onpelo A(2,0) opllovtal amo
v eglowon: (g):y—0=Ax —-2) e Ax—y—24 =0(1)
i. Tatnvardotaon tou onpelov B amo tig eubeisg (&), elval
|3A—4-2A] |1-4]

W) = =T VA

Emopsevwe, EXou e:

|4 — 4]
dB,g)=lo——=1o|1-4|=J12+ 1o
vAZ+1

15
M-9?=2+1ed=—

Amotnv (1) e')(ouuezlfx —y—?: 0 15x — 8y — 30 =0.

B) Amod to onpelo A(2,0) duiepyetal enlong n katakopudn gubeia (), vy tnv onola dev

oplletalocuvtedeotic SleBBuvong, pe etlowon x = 2. Etoy, &éxoups:

I1:3+0:4—-2]
= =

d(B,{) =

y) OL euBeieg (g) kat ({) tépvovral, S14TL éxouv kowéd onpeio To A, ald dev Tautilovtal
adol A, = 18—5 katn (¢)//y'v.Toonpelo B anéyel ion andotacn and Ti¢ subeisc (&) kat (0),
smopévwe oavikel otn Sotdpo Tne ywviag twv dvo subswwv. Emuthéov oylel ot

4—0
Adyg =— = 4.
AB — T



Emopévwe, n pla ek twv Svo duyotdpwy (8,), elvawn evdeia AB pe eficwon
y—0=4(x—-2)o y=4x — 8.

H &AAn Syotdpog (8,), elval kdBetn otnv AB, smopevwe As, dap = -1 A5, = —;1{.

EnutAcov, SiEpyetal and To onpelo A(2,0), ondte exeLeficwon tnv

1 1 1
y—O——Z(x—Z)(:)y——Zx+E.



GEMA 4
Alvovtal Ta onpeia A(1,1) kal B(2,3)

a) Na amobeifete 611 n eficwan ¢ subsiag AB sivain(g): y=2x—1.
(Movddec 8)

PR 5] QVNKEL 1] 0XL 0TO npLeninedo nou opiletal and

B) Na altlohoyi|oete av To onpeio r[z
v gubeia () kal v apxr| Twy afévwy O(0,0).
(Movddsg 8)

¥) Na aitiohoynosts av to gpfaddv tou tptywvou ABI sival peyahUtepo N LIKPOTEPO Ao TO

gppabov tou Tpiywvou AOB.

(Movddseg 9)



AYIH
a) H suBsia mou Sigpyetal and ta A,B Ba £xeal kicwan: y=Ax+b agol X, #Xp.

yB_.yA:-?l_
XB_XA 2_

Ondéte A ;5=

R Y

=2=3,
1

Apa n =ubsia Ba sival Mg popPng y=2x+b. AvVTIKABIOTWYTAG TIC CUVTETAYLEVEG TOU
onpeiou A 8a éyoupe: 1=2-1+b<b=-1. Enopévwe, n =fiowan mg subsiag Ba =ival n
le]:y=2x—-1.

B)

a ' Tponog

To anpeio E|[3,5) avikel oty (g), 516tL 2-3- 1=5. To anpeio I Bpioketal omv i6la eubsia
napddnin otov dfova x'x v y=5 pe to E kot «b6efid» and aumiy, svw To onpeio O(0,0)
Bpiokstal ato dhho nuieninedo, «aplatepd» Qmd AUV, OTWCE PAEMOUPE KAl OTO EMOEVO

axXnua.




B’ Tponog

sival

1 rp= i i
Na y=0 to onpeio A(E’O avhkel otnv guBsia (g) kal To Sidvuopa AO:(T,U

napaddnho atov atova x'x.

Emiong to onpeio E(3,5] avikelt oy (g8), Swvn 2-3-1=5 kal 10 Sldvuopa
Er=2""-35- 5]:[2IDD " 3,0] elval mapdnio atov dfova x ' x. Ta Slaviapata AO,EI
£youv apyn omv suBsia (g) kal eival avTippona, oMaTsE AVNKOUV 05 SIAPOPETIKA NLLENineda
™ (g). Tuvenwe kal Ta onpeia O, I dev avijkouv ato iblo nuuemninedo amé autd ou opilel n
(g).

¥) Ta tpiywva AOB kat ABI £xouv tnyv (bla Bdon AB, e popga v subsia (g).

H anéotaon tou O kal tou I avtiotowya and my (&) sivat:

|2-0-0-1] _ 1
d0,e)l=——= =
05l J2+12 V5

Lol o 101 _
d[F,E]:|2 2 -5-1 _2 6.1

NPT NG

suverwe d|O,el<d (I, €] dpa 1o tplywveo ABI éxel peyalltepo eppasdv and to AOB.



OEMA 4
Alvovtol ta onueia O(0,0), A(a,0), B(%,,B) KoL M(%,O), onou ¢, B otoBepol Oetikol

TpayUaTIKoL aplBpol.
o) Noo peETadEPETE TO MOPAMAVW OnNUElX o OpBoKOWOVIKO CUCTNHO. CUVIETOYHEVWY.
Katomwy, vo omodeifete o1L 1o Tpiywvo OAB eival woookelég koL to onueio M eivol 1o
HETo TNE Baong Tou OA.

(Movabec 6)
B) No anodeifete o1L 01 e&icmoealg Tov svfamy OB kon AB eivar OB:2f8x—ay=0 kol
AB:28x+ ay—2af =0 aviioTouxd.

(Movabec 8)
y) Av d, eivou n anootacn tou onueiov M ané v euBeia OB kaw 4, n amootoon tou
onHeiov M anétnv evBeia AB, va anobeiéete oL d, =4, .

(Movabec 8)
8) Mol mpotoion tne EukAeibelag Mewpetplog £xeL amodeixBel;

(Movabec 3)



AYZH
o) Adol B+ 0 tacnueia O, A, B 8ev eival cuveuBeLakd.

Tatpivwvo OAB eival loookeAég pe Baon tnvy OA adou

- -t -] -

EvodAoKTIKY, TO OnUELD B(E° ) oviAKeL otn LeECOKABeTo Tou OA OMOTE LOOTIEXEL QO T

onueia O, A,
Téhog to péco tou OA eival to onpeio M(E,O) , apoU oL ouvteTaypEvES Tou M eival ioeg

HE To NGO polopa Twy ouvtetaypévoy twv O, A,

B) Eivar pF=0 ondte OB:y—O:’8_0-(x—0)<:>y:£-x<:>2,8x—ay:0 KoL
o

2l
2
AB:y-0= £—0 -(x—a)@yzi-(x—a)<:>y:—£-(x—a)<:> 2Px+ay—-2ap=0.
a_ a o
2
a
26——a-0
ct, =0
y) Elvaw o, = ‘ 2 = ad KoL

Jesy vt @) o

‘2ﬁ%+a-0—2aﬁ

_ |_aﬁ| a,im all
Jep) o Jigi+at  Japi+a’

d,= OTOTE MPAyHOTL d, =d, .

8) H mpotaon tng EukAeibelog MewpeTplag mou amodeiydnke sivol n €€Ng: € KABE IOOOKEAEC

Tplywvo, T0 PECO TG BAONE LOOTEXEL OO TIC LOEC TTAEUPEC.

Bla/2.3)
A
// \\
/N
/s N
Fd \‘
/f< d- /‘é\
7 d > W
/ \\i - . A0.0)
& S e

0(0.0) M(a/2,0)



OEMA 4
Atvovtatta onpela A(1,3),B(—2,2) kain euBela e: 3x + y + a = 0, pe aeR.
o) No Bpeite yla mola L Tou o, n andotaon tou onpelou A amd to onpelo B eival lon pe tnv
oméotacn Tou onpelou A and tnv sudeia &.
(Movddec 8)
B) Toa=4
i. Not Bpeite to epBaddv tou tpywvou ABT, drou I 1o onpeio Topnc tne subeioc € pe tov
atova v'y.
(Movdadec 8)
ii. Not Bpeite to onpelo tng subslog £ mou améyeL TNV PLIKPATEPN AMOGTAGH OO TNV apX TWV
aEdvwv.

(Movddec 9)



AYZH

o) ZUpdwva e To dedopEva EXOUE

@B) =d(A ) & f(2-DF+ -3 == o VT =Bl s et =10
a+6=10a+6=—-10totea=4na=—16.

BiNaa=4eyoupee:3x+y+4 =0.

i. Heubela e tépveLtov déova y'y otoonpelo T, dpaywax =010y = —4.

Ernopevwe, n cuvietaypeveg tou I etval (0, —4).

Bplokoupe TIC cUVTETOYLEVEC TWV SLAVUCULATWY AB ko AT

AB = (-3,-1) kAT = (-1,-7).

Amd to tino tou epBadol tpywvou (ABD) = % |det (A—)B,H‘ﬂ uvmoAoyiloupe otL

(ABT) = %| |:i :$| | = % 20 = 10 tetpaywvikéc povadec.

1.5
£:3x+y+4=0

& =55 =5 -4.5 -4 =35 =3 =25 -2 -1.5 -1 =0, o (153 1 1.5 2 25 3

-4
—4.5 \

2xedlalou s og eva cuoTnpo afdvwy Tny eubsia £ Kol To onpeio mou améyeL T LikpdTEpn
omacTacn and Tny apyn Twv afdovwy, elval to onpelo topnc tng subelag £ pe Tnv udela & mou

glval kdBetn otnv £ KoL dLEpyeTal amd 1o O.



o va urtoAoylooupe to Intolipevo onpeio apkel va Bpolipe tnv eélowon tne eubsiog & KaLva
Alooupe To clotnpa Twy duo sElowoswy.
Emedn, A = =3 kalA ' As = —1 & kg = % H euBela 6 SLépyetaL and to (0,0) tote 8:y = %x.
ATd ™ Alon Tou cuoThaToc

{3}( +y+4 =0

y=3

! 1 s 6 2 ! L
Bplokoupe 1o Kowo onpeio (_E’ — E)’ nou elval To InTolpevo.



OEMA 4
Gewpouipe ta onpela A(— 2,— 3) kaL B(7,9). Eotw S 10 obvolro twv onpelwv M mou elval
kopudEc Twv Tplywvwy AMB wote (AMB) = 12 ..
o) No amodeitte 4tLto S anotsAsitaland To onpela Twv mopariiiwy subewwv
(g):4x —3y—9=0kat{e;):d4x —3y+7=0,

(Movddec 9)
B) Naamodeifete 6tLn eubela AB sival n pecorapdAinin twv (g;) kat (&;).

(Movadecg9)
y) Qewpobipe evaonueio M; otnv (&) kat évaonueio M, otnv (&;) wote va oxnuatiZetalto
tetpdnisupo AM; BM,. Ndoo elvalto eppaddvtou; Noca tetpdmievpa AXBY undpyouy, av
To X pénel va sivatonpeio tng (g1) katto Y onpeio tne (&,), mou éxouv to (510 epPads e
10 AM,; BM,; EEnyriote.

(Movdadeg 7)



AYZH

x+2  y+3

a) MpemeL va LoyvEL %ldet(m,ﬁ)l =12, apa | 5 I

= 24. AVamTuocoovTag Thy

opilovoa maipvoupe [12(x + 2) — 9(y + 3)| =24 & 3l4(x + 2) — 3(v + 3)| = 24, dpa
l4x +8 — 3y — 9l =8 © |4x — 3y — 1| = 8. TeAwké éyoupe:

dx — 3y —1=8n14x — 3y — 1 =—8,06nkadn 4x — 3y =9 fn4dx — 3y = -7 al
onolec slvategiowoeic Twv suBewwv (g) kat (&5).

OLeubelec slvalmapdiinieg adol £xouv Kowod cuvteheot SleBuvone A = z.

B) MNapatnpolpe dtL Ayp =224 — s ) ;’

, dpa n gubela AB sival mapdAAnAn oTLg
XB — XA 7=(=2)

() kat(e,). Emopévwe apkelva arnodeifoupe dtLéva onolodirote onueio tng AB Loaméysl

and 1 (g) kot (g5). Mo sukoria Bplokoupe to péoo tou AB mou eival to onueio

K (‘2” = 3*") SnAasH To K (g , 3).

z 'z

, |¢5—33—9| 4 hé—33+ﬂ S
Twpa d(K, &) = _\/3,34-(_—3)2- = EKaLd(K, £ 9= m— i
y) Me Bdon 1o moapakdtw oyfiua, SlameTwvoupe oTL onowodhmote onuelo M; tne (&)
oxnportileL pe Tootabepd sublypappoTuipa AB, Teiywvo otabepol sppadols, adolito Bipoc
h toutpywvou AMB mou avtiotoyei otnv AB sivalotabepd kalioo pe To PLed TNC andoTaonC

twv (&) kot (g5), ondte (AMB) = % +AB - h= = 12, adol

[N
(520 =]

AB = J(7+2)24+ (9 + 3)? = /225 = 15. Avdhova, (AM,B) = 12, étoL (AM, BM,)= 24.
Qote (AXBY)= 24 yw onowdiinote onpela XY twv (&) koL (&) avtictoya, apkel va
oxnuotiZetol tetpamAsupo (va uny elvalya mapddewypa ta onpela M, , B, M, cuveuBelokd).

Apa umdpyouV dnelpa tetpdmisupa AXBY pe otaBepd sppaddv 24.




OEMA 2
Alvetal tpiywvo ABT pe kopudég ta onpeto A(2,5), B(3,6) ko IM(-1,-2).
o) Na Bpeite tov cuvteisotr dieBBuvonce tne subsiog Bl
(Movdadec 07)
B) Na Bpeite tnv eticwon tou Bipouc mou dystal amd to A,
(Movdbdec 09)

v) Na Bpeite tnv ywvia mou oxnpoatilel n sudsio AB pe tov dfova X'X.

(Movddec 09)



AYZH

o) O ouvteAeotrc dletBuvonc tne subeliog Bl Sa sival:

7\_‘ :yF_YB:_2_6:_—8:
I S T

B)Eotw AK to Bog amd to A. Tédte AK L BT, omote A, Agp =—1. Onote A, -2=-1, dpa
1

Mo =—7

2

H eticwon tng subeloag AK Ba sival:

3 1 y 1 g 1
V—Va = A (X—%,) 1 y—5:—5(x—2) A y:—5X+1+5 A y:—EX+6
’ ’ ’ ) _ yB _YA - 6_5_1_ .
y) O ouvteAeotig dlievBuvong tng eubeiog AB eival A, = = =—=1 Kol LoolTol
X — X 3— 2

[ TNV ehamTopévn Tne ywviog mou oxnpatilel n AB pe tov xx', SnAadn:




OEMA 2
Alvovtal ta onpeia A(2,1), M(4,-1) KoL to ddvucpo AB= (3,-1).
o) Na BpeBelto onpelo B.
(Movdbdec 09)
B) Av B(5,0):
i. No deltete otLta onpelia A, B koLl oxnpatitouy tpiywvo.
(Movdadec 08)
ii. Not umoAoyioete to epfaddv tou Tpywvou ABT,

(Movdadecg 08)



AYZH

o) ElvaL:
AB=(Xp~X,,Y5— V)
G-D=x—-2,y; -1
Emopévwc:
Xg—2=31%X,=5kaLy,—1=-11y, =0, apaB(5,0).
B

i Al = (X —X,,Vp—Vs)=(4—2,-1-1)=(2,-2) kot AB=3,—1).
Mo va oxnportitovy tpiywvo apkel det (@, ﬁ) 24 .

Mpdyportt,

3 4
2 g

‘: 3(-2)-2(-1)=—642=24

Emopévwe, ta onpeia A B kal I oxnpatitovy tpiywvo.

ii. To eppaddv tou Tpywvou ABI Sivetal amd tov TUMO:

e L 1
(ABI)= E‘det(AB,AF)‘ =sH=4=2n



OEMA 2

210 opBokovoviKd cUoTN O cuVTETaypEvWwY Dswpolipe ta onpeio A(1,1), B(5,2), M{0,-2) koL
A(8,0).

o) Na tomoBetricete Ta mopandvw onpela tou smmedou oe éva MPOXELPO CXALO KoL vol
omodeifete OTLTO TETPAMAEUPO e KopUDEC Ta onpela autd slvaL tpanélio. (Movddeg 10)

B) Na vmoAoyicete To epfaddv tou Tpamnsliou Tou epWTHLOTOC o). (Movddeg 15)



AYZH

rQo.-2

o) ToroBetolpe ta onpela oto eninedo dnwe dalvetal oto mopandvw oxfpo. Mo va sival
To TeTpdnmAsupo ABAM tpamsllo apkesl va amodeifoupes otL oL mAsupég AB kol TA sival

TopdAAnAsc KoLl oL TAsupEC Al Kol BA TEpvovToL

a1 1 0+2 1

Elvau )LAB=; =3 KGL)LF‘A:a =7 Apa AB //TA.

-2-1 -2 2, ) )
Aar= s = 3 KoL Agp= o e il =4 Apa Aar # Aga KoL oL guBeleg AT kal BA dev eival
mopdAAnisc.

B) Mo 1o spBaddv Tou tpaneliou ABAT sxoupe: (ABAT) = (ABA) + (ATA) (1).
Mo to epPadd twy Tpywvwy ABA kol AFA urtodoyilou e mpwTta to SlavicopoTo ﬁ, AA kal
AB kat EXOUE:

T =(0-1,-2-1) = (-1,-3)

=(8-1,0-1) = (7,-1)
=(5-1, 2-1)= (4,1}
R 4
det(AT, AR )= | 1| 22, det(AE, AR )= | |_-11

(ABA) = E | det(AB, AA)| = ?t.u. kall (Ar4) =E | det(AT, A& )|=11T.p.

33
Ondre n oxson (1) yivetal: (ABAMN) = — + 11 =—r1..



OEMA 2
Alvetal tpiywvo ABT pe kopudéc A(1,7), B(-1,5) kar I{3,3).
o) Na umtoAoyicete To sppaddv tou Tpywvou ABT,
(Movdbdec 09)
B) Av M eival to péco tng mheupdg Bl téte va unoAoylioete:
i. Tig ouvteTaypeveg Tou M.
ii. Tnvetlowon tng dlapecou AM.,
(Movddeg 16)



AYZH

a) To epPaddv tou tpiywvou ABF elvaw:  (ABr) = %|det(A_B’,B_F’)|

—

orou AB = (X3 —Xa, Vg —Va) = (-1—15-7) = (=2, - 2)

B = (x — 4y, —Vs) = B+ 13-5) = (4,-2)

Ondte:

—14+8 =6
_2| |_

(ABF):%||_2 1

4

B)

i. To peco M tng mAsupdc BT slvat:

¥g ¥ v, TV
IVI(B [ fB r

2 ¢ 2 ):(1’4)

ii. Mapatnpolpe otL vy Ta onpelo A kol M elval Xy = X, = 1. ERopévwg, n eubela
AM sival katakdpudn (dev oplletal o cuvteAsotric dielBuvong tne svbsiag), omdte

exeL etlowon x = 1.



OEMA 2
Alvovtal oL gubeleg (1), (82) koL (g3) pe gflowoelg x—2y = —1, 2x+y =4 kal

y = —1 avtictowa.
o) No amodeitete dtL oL subeieg (£1) Kol (£2) elval kdBetec.

(Movdadec 8)

7 6
B) Na amodeltete dtLoL subeleg (g1) Kal (&) TéuvovtaL oto onpelo A (E’E)
(Movdadeg 9)

v) Na unmoAoyicete Tnv andotacn tou onpeiou A and tnv eubela (&3).

(Movdadec 8)



AYZH

o) H suBela (g1) £xeL etiowon

x—2y+1=0
KoL suvteheoth Sletbuvonc
W Ao 11
B -2 2
H subeia (£2) £xelL eticwon
2X+y—4=0
KoL suvteheoth SletBuvonc
B

Mapotnpolipe 4tl
1
AA; = 5(—2): -1

Apa, ol gubeiec (£1) Kal (&2) elval kdBetec.
B) Mo to onpelo topnc Twy subswwy (£1) Kal (£2), Abvoupe apyLkd TV flcwon
x—2y+1=40
WE TTPOC X, OMATE:!
Xx=2y—1
Avtikadlotolpe otny etlowon 2x + y — 4 = 0 KoL £XoU e SLOSOYLKA:
2Q2y=1+y—-4=0
by—2+y—4=0

Sy =6
6

=3
Tote slvo:

12 7

T R
Apa, To onpelo Topng Twv (£1) Kol (g2) elvat
76
A53)

v) H amdotaon tou onpelou A and tnv subela (£3) pe etiowon v + 1 = 0 elva:
7.6
|m§+§+4:£1

Nzl

d(Ag3) =






OEMA 2
Alvovtal ol suBeleg (g1) 1 8x +P-28 = 0, (g2) : x —+1 =0, (£3) : 3x+4P+5=0.
o) Na Bpelte tic ouvtetaypéveg Tou onpelou topnc M twv (£1) Kol (£2).
(Movdadec 09)
B) Avto onpelo topnc sivarto M(3,4) va umoAoyioste:
i. To pétpoTou SLVUGHATOC @, omou O n apxn Twv afdvwy. (Movdadeg 08)

ii. Tnvoamdotaon tou onpelou M améd tnv sudesia (£3). (Movddec 08)



AYZH
o) MpooBétoupe KATA PEAN TIC flowoeLg TV Suo subelwy.

{8X+y:28

i koL maipvoupe 9x = 27, dpa x = 3. AvtikaBotolpe oty X —y =-1Tto x =3
X—y=—

KoL Exoupe v = 4, Apa M(3,4).
B)

i. 0=(0,0), &pa to Siévucpa OM = (3-0,4-0)=(3,4)
|@1’|:«/32 +42 =425=5.

|Ax, + By, +T| _ 3:3+4-4+5 _30 _

e MR JA?+ B? J3+ 4 5

6



QEMA 4
Aivovtow T onpeia tou emméSou A(L,1), B(4,4) ko I'(3,1).
o) No Beifete 6TL T ONpEia ALTA oxnUoTiZovy Tpiywvo.
(Movadec 7)

5 ; ; : ; ; 1 11
B) N Seifete oTL N pecokaBeTog Tou TUNHotog Bl eival n eubeio (8): ¥ =—§x+§.

(Movadec 9)
y) Na Bpeite onueio K g eubeiog (£) tou B) epwtipotog tétoo wote (KA)=(KB). Tt
WBLOTNTO £XELTO Onpeio K ;

(Movadec 9)



AYZH

o) Qo Beifoupe oTLTa onpueic A, B ko [© Sev ivou guveuBeLoka.

Eiva AAB:E:I Kot ﬂBrz%::’;. AdoUu A # A ta onueicA, B kar I Sev eivol
CUVEUBELOKA.
B) Mo to péoov M tng BI' éxoupe x,, = xB;xF —i;:% Ko y,, = yB;yF = 4;122 Apo

Akopa )bg-ﬁBF:—1<:>)bg-3:—1<:>ﬂbE:—%.

‘EXOULE (8)'}»—2——1[x—z]<:>y——lirE
2 30 2 37 37
v) To onueio K(x,y) avikel otnv euBeia (&) av kal HOVO av OL CUVTETQYHEVEG TOU

; } ; 1 11
enoAnBevovy TNV e€lowan Tng, dpo K[x,—Ser?].

‘Exoupe

(KA)=(KB)®\/<x—1f +[1+§x—%f :‘](x_4)2+[4+§x_g]2 o
P RS RO

—3(2x—5):—3 3Jc—z <> 2x—5:2x—z<:> 6x—15=2x-T<4x=8<x=2.
3 3 3 3

Onéte y= —%-2+%: 3, 6nAadn K(2,3).

To K(2,3) w¢ onueio Tne pecokaBetou Tou Bl oanexel amo to dkpotov B ko [T, emuotAgov

(KA)={KB), dpa tehikd (KA)=(KB)=(KI'), onéte 10 onueio K eival 10 kévipo TOU

TIEPYEYPOUHEVOU KUKAOU ToU Tpywvou ABI.



OEMA 4
Qeswpolipe ta otabepd onupesla A(3,4), B(2,5) kot M-2,2) koL to petaPAntd onpeio
Mda—1, 3a+1),aclR.
o) Na amodeltete otLta A, B, I oxnuatilouv tpiywvo.

(Movddecg 5)
B) Na Bpeite tnv etlowon tng subsiacg Br.

(Movddec 5)
v) Na amodeifete OtL Ta onpeio M Kwotvtal otnyv euBela mou SLEPYETOL oG TO A KoL sival
mopdAAnAn otnv Bl.

(Movéddeg 7)
8) Na amodeitete ot yio omoladinote Ofon tou onpeiov M woyiel (MBI = (ABl). Nwc
OUTIOAOYEITOL CUTO YEWUETPLKA;

(Movddeg 8)



AYZH

o) EtvaL: AB= (—1, 1) ko AT = (-5, —2) ondte

1
=2+5=7#0

det(AS, Aﬁ):‘

Apataonpela A, B, dev elval otnv idla subela, ondte oynpoartilouvv tplywvo.

B) H suBsia mou Siepyetal and ta onpeia B, I £xsL cuvteheotr Slelibuvong A= %z%

3 3 7
kol e€lcwon y—5= E(x —2) mou ypddetalL y= Ex + 5"

v) Av M(x, y) 1ot £xoupe x=4a—1kalL y=3a+1, ondte az% Kol QZVT.
‘Exoupe Aoumdv
X+1 y-1 3 3

: 3 7
— =——— ONOTE Y=—X+—+1=—x+—
4 3 4 4 4 4

Emopévwg to onpelo M Bploketal méavw otnv eubela y = %x +% nou elval mapdAAnAn otnv
1 ! 9 7 ! ! ! 1 1
Bl. EmumAov, he X =3 eXoupe y= Z+Z =4, omote n eubsla auTn SLEPYETOL OO TO A,

5) Eldape otL det (E, ﬁ?) =7 ,ondte (ABl) :%' ErmumAsov,

Br= (-4, —3)kat BM = (4a—3, 30— 4), omdte

det(BI, BM) = = 120+16+120-9=7

da—3 3a-4

7
Tou onpalvel otL (MBlM)= = =(ABI.

To epBadd twv TpLywvwy ABI, MBI elval loa yia
omoladnmote Oson Tou M, adol Ta Tplywva U

£youv TnV idLa Bdon Bl koL to Bpog Toug L elval

loo pe tnv amdotacn Twv duo MApAAAnAwWY

7 4
-

gufs v TOoU oYfpoToC.
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